

我市为年满18周岁的高三毕业生及家长安排“绿色通道” 确保学生入学前完成疫苗接种

本报讯(记者冯启榕)昨天下午,在位于开发区全民健身中心的“南通开发区新冠疫苗集中接种点”,来自小海中学高三(8)班的毕业生张璇在这里接受了首针疫苗接种。“我家就住附近的新苑,过来接种很方便。”张璇告诉记者,父母此前都接受了疫苗接种,这次她是接到班主任老师在班级群的通知前来接种的。

目前,崇川区已基本完成了辖区内年满18周岁高三毕业生及家长疫

苗首针接种工作,其余各县(市、区)也在紧锣密鼓地推进之中。市卫健委、教育局呼吁年满18周岁的高三毕业生及家长尽快接种疫苗。

市卫健委疾控处处长杨德碧介绍,早在6月28日,市卫健委联合市教育局就面向各县(市、区)卫生健康委、教育局以及市疾控中心联合下发了《关于做好我市高三毕业生及其家长新冠病毒疫苗接种服务工作的通知》。

根据工作安排,各地教育部门负

责收集年满18周岁的高三毕业学生以及所有高三毕业学生家长信息,并将信息推送至各地卫生健康部门;各地卫生健康部门主动与教育部门对接,安排“绿色通道”为年满18周岁的高三毕业学生以及所有高三毕业学生接种新冠病毒疫苗,确保学生在入学前完成全程免疫。

“我们提醒广大高三毕业生及家长,未满18周岁的学生暂时不要前来接种;已满18周岁的高三毕业生应尽早接种,确保在一个月内完成两针接

种。”市疾控中心开发区分中心副主任侯晓艳表示,广大家长也应积极带头参与疫苗接种,特别是高三毕业生家长往往在开学时送孩子去外地,需要在机场、火车站、汽车站等人流密集区域停留,及早接种疫苗无论对孩子、对自己,还是对家庭、对社会,都是一种负责。

截至7月6日中午12点,全市新冠疫苗接种达6762114剂次,其中常住人口第一剂接种率达48.1%,第二剂接种率达39.4%。

我市调整生育保险一次性营养补助

上调至1832元,比去年增加111元

本报讯(记者何家玉)市医保局6日印发文件,调整全市生育保险一次性营养补助至1832元。执行时间为2021年7月1日至2022年6月30日。

根据《南通市职工生育保险办法》规定,职工生育或者妊娠满7个月引产的,发给一次性营养补助,标准

为当地上年度城镇非私营单位在岗职工年平均工资的2%。因此,今年的生育保险一次性营养补助计发标准按2020年度本市城镇非私营单位在岗职工年平均工资91609元的2%执行,为1832元,比去年增加111元。

市医保局相关负责人提醒,符合

享受生育保险相关待遇的参保女职工、男职工未就业配偶及女性居民参保人员在异地定点机构发生的产前检查费用和生产的医疗费用,须在费用发生年度的次年12月底之前办理审核报销。参保人员可登录“南通医保”APP、“江苏医保云”APP或“南通

政务服务网”(<http://nt.jszwfw.gov.cn/>),上传相关材料预约办理,也可以到位于通大附院、市第一人民医院的驻点医保服务站或市政务服务中心裙楼三楼医保服务窗口办理预约报销手续。如有问题,可拨打0513-12345咨询。



6日,崇川区转水社区组织开展“葡萄采摘正当时 乡村振兴迎客来”主题活动,幸福幼儿园的小朋友和家长在飞悦农业葡萄基地“亲子活动”体验种植区了解高科技农业种植知识,体验采摘的乐趣。
姚建兵 许丛军摄

江苏泛宇能源有限公司董事长王瑾:

专注全钒液流电池领域产品研发



优雅的卷发、干练的步伐、智慧的眼神……初见江苏泛宇能源有限公司董事长王瑾,就被她身上散发出的自信所吸引。

王瑾是清华大学材料科学与工程学士、硕士,美国华盛顿大学材料科学与工程学博士,主研燃料电池和大型电网级储能系统。留美期间,王瑾任职于美国硅谷多家燃料电池及液流电池公司的研发部,具有多年一流工业界储能研发经验。

“目前国内正在大力发展风能、光伏等新能源,但往往不能被很好地收储、利用,约有30%的风电、太阳能发电等被弃用,我们的产品就是把这些不可控的新能源稳定地储存起来。”王瑾告诉记者,虽然在美国学习工作多年,但她一直想把先进的储能技术带回国。2019年5月,王瑾在团队合伙人的介绍下,来到南通高新区创办了江苏泛宇能源有限公

司,落户于高新区博鼎机械园标准厂房内。王瑾对南通的区位优势和产业环境十分满意,“当初选择南通,一方面是看中长三角这个区位优势,且南通高新区毗邻机场,交通便利,环境优美,还汇集了一批科技企业,创新发展氛围浓厚。另一方面是南通在人才引进、创新创业方面的扶持力度比较大,对于我们初创型企业来说很友好。”

创业初期会面临很多困难,但是政府相关部门对王瑾提供了很多的帮助,也让她吃了一颗定心丸。“政府各个部门都有负责人在微信上与我们对接,有什么困难,我们一个电话或者一条微信,就能很快解决。”作为一名优秀的女企业家,王瑾也得到了娘家人——南通市妇联的诸多关心。去年10月,“新时代·她力量”长三角巾帼创新创业峰会在南通举办,王瑾作为南通女企业家代表上台路演,精彩的演讲吸引了不少行业负责人的关注。“对我们来说这种大型的交流机会非常宝贵,南通妇联推荐我们上台展示自己,让我们认识了很多上下游企业的朋友,对公司未来的发展很有帮助。”王瑾坦言。

走进江苏泛宇能源有限公司1600平方米的厂

房里,除了几间实验室,还有一些液体储存罐,这样企业的格局看起来更像一个研发中心。“这些液体储存罐就是钒离子内部电解反应的容器。”王瑾解释道,“我们公司是一家新能源高科技企业,专注于全钒液流电池领域产品研发生产,核心技术团队都为海归博士,拥有美国硅谷多年工作经验。”回国后,团队以多年硅谷研发经验为基础,持续深耕创新,促进技术成果转化,成功完成了国产化和量产尝试,已申报多项发明专利和实用新型专利,并承担了多个省部级重点研发项目。

“全钒液流电池具有稳定实现化学能到电能往复转换的技术优势,可以根据客户需求订制产品,相对于现在广泛应用的锂电池来说,拥有水冷液流系统,不会发生燃烧爆炸,安全性、稳定性更高,寿命更长、成本更低。”王瑾介绍说,这类全钒液流电池适用范围广泛,可用于电网发电侧的储能设备,用侧电的峰谷电价管理。

清洁能源产业未来发展势不可挡。提及未来发展,王瑾表示,公司将着重推出兆瓦级大型全钒液流电池原型机,在满足国内订单的情况下,进一步开拓国外市场。

本报记者 唐佳美

致母校,致青春

明天你是否会想起/昨天你写过的日记/明天你是否还惦记/曾经最爱哭的你/老师们都已想不起/猜不出问题的你/我也是偶然翻相片/才想起同桌的你……

伴随着熟悉的歌声,眼前浮现出青春的影子。我就坐在那里,深情的目光望去,都是我十七岁的身影。

走在熟悉的道路,时过境迁,母校也早已经搬迁。经常回到这里,看一眼母校的旧址,回味我们的青春。

遥想刚进入母校,我们懵懂幼稚,离开的时候我们智慧成熟,是母校的火炬为我们照亮了方向,为我

们铺陈了未来的道路,引领我们走向精彩的人生。

2008年的一场大雪,让我正在服装厂里上班的母亲摔成了粉碎性骨折,亲戚将我母亲送到医院,父亲因外出打工无法及时赶回,瞬间家里乱成了一锅粥。在医院里,是护士们无微不至的照顾,让我母亲术后恢复得很快,让这个寒冷的冬天,有了温暖和感动,也让小小的我萌发了长大后的理想,成为一位“白衣天使”。

多年后,接到南通卫校录取通知书的我,终于踏上了梦寐以求的

求学之路,从农村里出来的我对于一切的未知感到新鲜。入学的那一天,见到了我们的家长——班主任周玉春,她带给我们家的温馨,母亲般的关怀。五年里亦师亦友,“三基”课上,做我们的良师,让我们第一次知道了护理先驱“弗罗伦斯·南丁格尔”的轶事典故。在生活中,周玉春班主任像妈妈一样对我们关心无微不至。毕业的那天,班主任一个一个为我们送别,语重心长,画面犹新。

我们班上有五十多名学生,来自南通各个县(市),也有方言上交

流的障碍,专业课也是一知半解,还好有周老师和其他老师的耐心教导,才让我们这些懵懂的小女孩,在五年之后可以成为独当一面、各个医院里的中坚力量,为病患服务。

学校的课余生活虽然单调,但是在青春年少的我们眼里,光是结伴而行,一路谈天说地或是在路边买一些各种小吃,都是值得回味的乐趣。现在想来,依旧充满了青春的回忆,与老同学聊起这些趣事,也总是满满的温馨记忆。

2019年底,全国陆续受到新冠肺炎的影响,看到那么多护士勇敢

地冲上了第一线,我也积极参与到抗击疫情的斗争中。在天寒地冻的月份,我在小海收费站测量来往司机乘客的体温,虽然外面天气是寒冷的,但是我内心是火热的,因为我也在为自己热爱的事业发光发热,我没有辜负母校的培育,尽职尽责地为社会奉献。

时过境迁,学校也已经易址,愈发现代化。但老学校道路两旁的广玉兰,宿舍楼下的紫藤花,永远是我心中的向往,是我对青春的回味,对往事的追忆。

南通市妇幼保健院 吴丹

欢迎广大读者积极参与有奖征文。来稿请同时发送至以下两个邮箱:1733623883@qq.com(报社邮箱);1311958130@qq.com(卫校邮箱)

**一路相伴
我与卫校的经年往事**

江苏省南通卫生高等职业技术学校



强化源头管控 健全长效机制
南通市自然资源和规划局党组书记、局长 曹军

中央要求“把安全发展贯穿国家发展各领域和全过程”,实现“更为安全的发展”。南通市自然资源和规划局坚持保障发展第一要务,落实安全生产第一责任,强化源头管控,深化隐患整治,健全长效监管,全力推进自然资源治理体系和治理能力现代化,为全市经济社会高质量发展提供坚强有力的自然资源安全保障。

一、提高政治站位,实现“更为安全的发展”。自觉践行发展理念,牢牢守住“发展决不能以牺牲人的生命为代价”,把维护人民群众根本利益、保障人民生命财产安全放在第一位。充分发挥局党组的统领作用,落实局党组安全生产“三部曲”工作法。

二、落实管理责任,践行“生命重于泰山”。进一步建立健全安全生产责任体系,立足部门职责,组建局安全生产、林业安全生产、海洋自然灾害预警监测、地质矿产防灾等6个安全生产专项办公室,建立健全自然资源和规划领域安全生产治理体系。大力推进规划编制、选址报批、土地供应、方案审查、批后监管、竣工核实、产权登记和执法监察等环节的规范化、科学化,认真履职尽责,强化源头防控,营造安全环境。深入推进“安全生产专项整治三年行动”,牵头的专项工作狠抓组织推进;配合的专项工作主动积极参与,守土有责、守土尽责。今年对狼山国家森林公园、如皋通州两地长江防护林带野外火源开展了3次市级森林防火检查,严禁违规野外用火行为。利用北斗卫星,在五山地区建设了14个地质灾害重大隐患自动监测站,基本实现五山地区的地质灾害隐患点自动监测多要素覆盖。建立了南通市地质灾害监测预警信息平台,全面提升地质灾害防治能力。

三、全面排查整治,“从根本上消除事故隐患”。科学完备的制度和办法要靠有效落实来体现成果,安全生产工作更是如此。自然资源和规划系统彻查土地管理、空间规划、海洋灾害预警、地质勘察以及自然资源执法等方面存在的安全隐患,强化整改落实,消除盲区漏点,把风险隐患解决在未发之时、成灾之前,不断提升自然资源和规划领域的本质安全及安全生产治理体系和治理能力现代化水平。

5月全国“平安之星”榜单揭晓 我市两人榜上有名

本报讯(记者彭军君 王玮 通讯员钱小兵 邢董明)2021年5月“平安之星”榜单日前出炉,全国共评出100名“平安英雄”、50名“平安卫士”,我市两人入选。市总工会法律工作部部长顾虞丹当选“平安英雄”,通州区市场监管局金沙分局行政服务股副股长孙伟当选“平安卫士”。

顾虞丹始终以一颗热诚的心、专业的法律知识帮助每一位来访者,坚持源头参与主动维权,推动和参与20多部涉及职工权益的法律法规的制订修改,让职工声音和工会主张在立法中得到充分体现;她坚持以职工为本依法维权,以精湛的专业知识为2000多名职工提供法律援助,追回各类职工权益资金近2000万元。

孙伟2019年从部队转业回到地方,加入市场监管队伍。去年文明城市长效管理创建期间,他请缨参加通州区第一集贸市场综合整治。作为第一集贸市场专管员,他敢于较真碰硬、联合各方力量,精准发力、整顿经营秩序,建立长效管理,为文明城市创建贡献了市监力量。

今年年初,进口冷链食品面临疫情防控形势考验,孙伟主办的进口冷链食品案被南通市市场监管局评为进口冷链食品典型案例。

文明城市 长效管理直通车

海门区海门街道深化河长制 让水活起来美起来

炎炎夏日,漫步海门区海门街道圩角河,河岸绿树成荫,河面波光粼粼,美景令人心旷神怡。

今年,海门街道着力保护水资源、管护河道水域岸线、防治水污染、治理水环境、修复水生态,河长制各项工作取得显著成效。

河道“四乱”专项整治是河长制年度工作中的一项重点工作。为做好这项工作,海门街道专门召开会议进行安排部署,相关部门和村居对辖区范围内四级及以上

上河道进行全面摸排并形成问题清单,共排查出“四乱”整治任务29个,目前已完成28个。

农村黑臭水体严重影响河道景观和周边群众的生产生活,海门街道因河施策,针对污水直排、河道淤积阻塞、垃圾沉积等不同黑臭原因,分别采取截污纳管、清淤疏浚、活水畅流等方式开展治理。

本报记者 唐佳美
本报通讯员 樊健欢 张玲玲